

加强教育行政执法,建严重违法惩罚性赔偿和巨额罚款制度、终身禁入机制

我省重拳打击校外培训违法违规行为



扫码看新闻

三湘都市报5月11日讯 为了加强校外培训监管行政执法工作,提升校外培训综合治理水平,近日,《湖南省加强教育行政执法深入推进校外培训综合治理实施方案》(以下简称《方案》)下发。《方案》提出,到2024年基本建成权责明晰、管理规范、运转顺畅、保障有力、监管到位的校外培训监管行政执法体系。

《方案》指出,要建立省、市、县三级各部门分工负责的联合执法机制,推动上下级之间、同级之间、异地之间的协调联动。各级教育行政部门要加强对校外培训综合执法、联合执法、协作执法的组织协调,市场监管、网信、公安、科技、体育、文化和旅游及其他相关部门要在各自职责内,对涉及校外培训的问题进行单独或联合监管。

同时,针对执法权责问题,《方案》进一步明确,省级教育行政部门查处辖区内跨区域或具有重大影响的复杂案件及审批的线上培训机构案件。按照属地管理、重心下移的原则,县(市、区)教育行政部门主要负责日常执法检查和查处本地区校外培训违法违规行为。压实乡镇、街道责任,将校外培训治理纳入村(社区)网格化管理。各级教育行政部门中负责校外培训监管的机构承担具体的校外培训监管行政执法职能。

哪些情况属于校外培训监管执法的重点呢?据悉,其主要包括无证经营、违反培训内容、培训时间、培训人员、培训场所、培训收费标准、违规举办竞赛及其他违法违规情况。各地教育行政部门将会同有关部门定期梳理群众反映强烈的突出问题,适时部署开展集中专项整治。并且建立严重违法惩罚性赔偿和巨额罚款制度、终身禁入机制,让严重违法者付出应有代价。对违法违规开展培训的校外培训机构、网站平台,按照“发现一起、处置一起”原则,依法依规采取处罚措施。对违法违规培训典型案例至少每季度公开曝光一次,不断加强警示震慑。

此外,《方案》强调,各地教育行政部门要建立行政执法案例指导制度,定期发布指导案例。探索推进“互联网+执法”模式,提升执法水平。探索信用监管方式,试点建立校外培训机构信用等级评价监管制度,将重大违法失信行为纳入失信惩戒范围。同时,健全校外培训社会监督员队伍,拓宽社会监督渠道,探索公众参与模式。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 龙思汝



长沙岳兴小学将建成投用
湘江新区今秋新增学位2160个



扫码看视频

三湘都市报5月11日讯 今日,记者获悉,长沙岳兴小学建设项目目前全面进入装饰装修阶段,将于2023年秋季开学。建成后将进一步优化湖南湘江新区优质教育资源布局。

记者了解到,该项目主要由教学楼、综合楼、食堂、风雨操场、报告厅、看台、运动场组成。办学规模为48个班,可招收学生2160人,预计今年6月30日前完成所有建设任务。确保9月准时开门纳新。

据悉,长沙岳兴小学建成后,能够有效解决信息产业园片区适龄儿童的就近入学问题,推动湘江新区教育资源优质均衡发展,持续推进教育扩容提质,满足人民群众对优质教育资源的需求。

■全媒体记者 王翊坤 视频实习生 袁红霞 通讯员 刘吕



5月11日,在湘阴县鹤龙湖镇,我省第一艘大型多功能工程救援船——中国应急“长沙号”亮相。
通讯员 供图

湖南首艘大型多機能工程救援船入列 众多高科技装备加入抢险队伍



扫码看视频

三湘都市报5月11日讯 今天举行的全省“2023年全国防灾减灾日宣传暨抗洪抢险综合应急演练”活动上,我省首艘大型多機能工程救援船——中国应急“长沙号”正式入列。

中国应急“长沙号”船长62米、宽13米,最高航速超过28公里每小时,装配有砂石打包模块和25吨吊机,主要承担抗洪抢险中堰塞湖开挖、堤防加固以及管涌、决口封堵和水上工程抢险、绑拖救援等险情处置工作。

“在处置洪水漫堤和大堤外滑坡的时候,‘长沙号’能够快速反应,直达现场。”省应急管理厅党委委员赵军介绍,“长沙号”既可近距离

为抢筑子堤提供沙袋,又可以向大堤外滑坡处精准抛投石块、钢筋笼等,为大堤抢险增加保障、赢得时间。

今天的演练现场,动力舟桥、两栖挖掘机、两栖登陆车、水下机器人、动力救生圈等众多高科技装备悉数亮相,加入抢险救援队伍。

5月12日是全国第15个防灾减灾日,主题是“防范灾害风险,护航高质量发展”。我省通过开展多种形式的宣传和应急演练,提升防范灾害应对能力。此次应急演练实战模拟湘江、资江流域发生特大洪水,演练内容涵盖监测预警信息发布及预案启动、管涌险情处置、抢筑子堤、群众紧急撤离等10个科目,全面检验部门密切配合、各类抢险救援队伍协同作战等防抗救一体化工作机制的科学性、有效性和针对性。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元

长沙市芙蓉区人民法院召开执行兑现大会 7890余万元执行案款集中兑现



扫码看视频

三湘都市报5月11日讯 “152名员工都盼着这笔钱,没想到这么快就拿到了。”某知名连锁超市职工代表何龙领到595万元执行款后,心情非常激动。5月11日,长沙市芙蓉区人民法院召开执行兑现大会,现场为160件案件申请执行人集中兑现执行案款7890余万元。

“我是2003年12月15日到公司的,从商场的防损员做到客服部的工会主席,19年的青春都留在了那里。”49岁的何龙坦言,超市关店,对于所有员工来说都难以接受。

2月16日,每名员工都与公司签订了经济赔偿协议。然而,到了约定的3月15日,何龙和其他员工

的首期赔偿款迟迟没有收到,只能诉诸法律。

“从立案到执行,非常快。”芙蓉区人民法院执行局执行法官直接前往上海,通过与公司总部法务的沟通,最终确定了595万余元执行款及时全额发放,解了152名超市员工的燃眉之急。

执兑现场,法院为160件案件申请执行人集中兑现执行案款7890余万元,这些执行案涉及劳动争议纠纷、民营企业案件及金融纠纷案件,其中单笔最大金额为1936万元。

据统计,长沙市芙蓉区人民法院今年来共受理各类执行案件4777件,执结3537件,执行到位标的金额2.84亿元。不断加强信用惩戒,依法对失信被执行人进行限制、惩戒,有效保障了当事人的胜诉权益。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 江贊成 孙红梅

经济信息

扎根星沙,服务星沙,广发银行长沙星沙支行整装再出发

5月10日上午,广发银行长沙星沙支行重装开业。重装开业的广发银行长沙星沙支行位于长沙市长沙县经济技术开发区开元东路65号筑梦家园1号栋,布局全面优化,设备全新升级,服务更加优质。

广发银行长沙星沙支行成立于2013年7月,是广发银行在湖南地区设立的第一批优质机构。十年来,该行积极履行金融央企的责任与担当,坚持以

服务实体经济为己任,积极助力长沙县经济社会发展,累计投放各类信贷资金超200亿元,向地方政府纳税超4000万元,服务企业与个人客户超20万户。

广发银行长沙星沙支行主要负责人表示,重装开业拉开了星沙支行“扎根星沙、服务星沙”的新篇章,开启了加快自身高质量发展的新篇章。

■荣柏林